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Comune di Arnesano
Provincia di Lecce

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N. 16 del 30/01/2024

Oggetto  :  Partecipazione  all’Avviso  Pubblico  –  Bando  per  la  realizzazione  di
attività  culturali  in  favore  degli  italo-discendenti  nel  mondo  da  attuare  in
occasione del “2024 – Anno delle Radici Italiane e la Costituzione del comitato
temporaneo  di  scopo  per  il  sostegno  alle  attività  del  progetto  “Turismo  delle
Radici”. 

L’anno  2024, il  giorno  30 del mese di  gennaio alle ore  18:50 nella Residenza Municipale, in 
seguito a convocazione disposta dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei 
seguenti Signori:

Presente Assente

1 SOLAZZO Emanuele Sindaco Sì

2 PELLE' Fabio Assessore Sì

3 NUZZACI Federica Assessore Sì

4 MEZZANZANICA Massimiliano Assessore Sì

5 SOLAZZO Anna Sì

Partecipa alla seduta Il Segretario Comunale del Comune Dott. Cosimo Antonio PASSIATORE.

L'Avv. Emanuele Solazzo nella sua qualità di  SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Pareri ex art. 49 D.L.vo 18/8/2000, n. 267 così come modificato dal DL 174/2012

Visto, si dà parere Favorevole in ordine alla 
sola regolarità tecnica.

Visto, si dà parere Favorevole in ordine 
alla sola regolarità contabile.

Data 30/01/2024 Data 30/01/2024
IL RESPONSABILE DEL SETTORE IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

FINANZIARIO
f.to Dott.ssa Iacomelli Loridana f.to Dott. Pierpaolo Colucci
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La seduta si svolge in modalità on line ai sensi dell'art. 1 e ss. del vigente “REGOLAMENTO PER LA 
DISCIPLINA DEL FUNZIONAMENTO DELLA GIUNTA COMUNALE IN VIDEOCONFERENZA“, 
approvato  con  Del.  G.C.  n.  200/2023  (il  Sindaco  Emanuele  Solazzo,  l'ass.  Anna  Solazzo,   l'ass. 
Massimiliano  Mezzanzanica  e  il  Segretario  Comunale  dr.  Cosimo  A.  Passiatore,  impossibilitati  a 
partecipare in presenza, sono collegati a distanza).

LA  GIUNTA   COMUNALE

VISTO  l’Avviso  Pubblico  –  Bando  per  la  realizzazione  di  attività  culturali  in  favore  degli  italo-
discendenti nel mondo da attuare in occasione del “2024 – Anno delle Radici Italiane” pubblicato sul sito 
del  Ministero  degli  Affari  Esteri  e  della  Cooperazione  Internazionale  all’indirizzo 
https://www.esteri.it/it/trasparenza_comunicazioni_legali/bandi-gara-contratti/atti-amministrazioni-
aggiudicatrici/avvisi-bandi-ed-inviti/avviso-pubblico-bando-per-la-realizzazione-di-attivita-culturali-in-
favore-degli-italo-discendenti-nel-mondo-da-attuare-in-occasione-del-2024-anno-delle-radici-italiane/  ;

RITENUTA necessaria la Costituzione di un Comitato Temporaneo di scopo per il sostegno alle attività  
del progetto “Turismo delle Radici”, attraverso lo stimolo alla creazione di servizi locali per i viaggiatori 
delle  radici  e  la  campagna  di  comunicazione  con  il  passaporto  delle  radici  italiane  per  poter  essere 
certificati “Italea - Comune delle radici italiane”

CONSIDEATO CHE con la firma dell’accordo fra Ministero della Cultura ed il Ministero degli Affari 
Esteri  e  della  Cooperazione  Internazionale si  pongono  le  basi  per  il  Progetto  attraverso  il  quale  le 
comunità italiane all’estero presenti in tutto il mondo verranno coinvolte nella valorizzazione della nostra 
offerta turistica, all’interno di in una strategia volta a invertire il processo di depauperamento dei borghi 
italiani per sostenere attivamente il rilancio post Covid della nostra cultura, del nostro turismo e della 
nostra  economia.  L’obiettivo  è  consentire  una  riscoperta  “a  tutto  tondo”  dei  luoghi  di  provenienza, 
consentendo  ai  visitatori  di  riappropriarsi  della  cultura  delle  loro  origini  anche  attraverso  tradizioni, 
testimonianze, artigianato e gastronomia.

CONSIDERATO CHE Il “Turismo delle Radici” è un’offerta turistica strutturata attraverso appropriate 
strategie di comunicazione, che coniuga alla proposta di beni e servizi del terzo settore (alloggi, eno-
gastronomia, visite guidate) la conoscenza della storia familiare e della cultura d’origine degli italiani 
residenti all’estero e degli italo-discendenti; 

ATTESO CHE: 

-  è  opportuno  elevare  il  livello  dell'azione  amministrativa  e  migliorare  la  qualità  della  proposta  di 
promozione  del  territorio,  attivando  le  procedure  di  adesione  a  organismi  sovracomunali  e/o  a 
raggruppamenti di Comuni, come l’adesione al progetto: “Turismo delle radici”, che a livello nazionale, è 
nato con il precipuo scopo di valorizzare il patrimonio storico-artistico e quello delle tradizioni presenti 
nei piccoli centri; 

-  l'adesione a  questa  iniziativa  da parte  del  Comune,  potrebbe portare  enormi  vantaggi  in  termini  di 
promozione del territorio e grandi opportunità di commercializzazione dell'offerta turistica locale,  con 
evidenti e prevedibili riflessi positivi sull'intera economia e sulla occupazione locale;  

RITENUTO di  dover aderire  a  tale  iniziativa  per  tutte  le  superiori  argomentazioni  riportate  che,  nel 
tempo, si potrebbero concretizzare;
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con voti unanimi favorevoli legalmente espresso,

DELIBERA

1.       Di  prendere  atto  e  partecipare  all’Avviso Pubblico  – Bando per la  realizzazione  di  attività 
culturali in favore degli italo-discendenti nel mondo da attuare in occasione del “2024 – Anno 
delle Radici Italiane” pubblicato sul sito del Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione 
Internazionale  all’indirizzo  https://www.esteri.it/it/trasparenza_comunicazioni_legali/bandi-gara-
contratti/atti-amministrazioni-aggiudicatrici/avvisi-bandi-ed-inviti/avviso-pubblico-bando-per-la-
realizzazione-di-attivita-culturali-in-favore-degli-italo-discendenti-nel-mondo-da-attuare-in-
occasione-del-2024-anno-delle-radici-italiane/;

2.       Di farsi carico della Costituzione di un Comitato Temporaneo di Scopo per il sostegno alle 
attività del progetto: “Turismo delle Radici”, attraverso lo stimolo alla creazione di servizi locali 
per i viaggiatori delle radici e la campagna di comunicazione con il passaporto delle radici italiane 
per poter fregiarsi del logo del progetto di promozione del turismo delle radici.

3.       Di incaricare il Sindaco pro tempore, per tutti gli atti in merito alla realizzazione del progetto 
“Turismo delle Radici”, adottati quale seguito operativo dell’adesione all’Avviso in oggetto

4.       Di  nominare  quale  Responsabile  di  progetto  di  cui  all’articolo  3,  punto  1,  dell’Avviso  un 
soggetto esterno al Comune di Arnesano nella persona del Signor DOVERI GIORGIO nato a Pisa 
l’08/05/1978 e residente in Rosignano Marittimo (Livorno) CF DVRGRG78E08G702H; 

5.       Di ratificare la presente deliberazione al primo Consiglio Comunale Utile. 

6.       Di  dichiarare,  con  separata  unanime  votazione  favorevole,  la  presente  deliberazione 
immediatamente eseguibile stante l’urgenza di provvedere. 
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Letto, confermato e sottoscritto.

IL SINDACO Il Segretario Comunale

f.to Avv. Emanuele Solazzo f.to Dott. Cosimo Antonio PASSIATORE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si  certifica  che  la  presente  deliberazione  è  stata  pubblicata  in  data  30/01/2024 all'Albo  Pretorio 
Comunale con numero di repertorio  151  e vi rimarrà per  15 giorni consecutivi  ai sensi dell’art.  124, 
comma 1, del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000.

IL SEGRETARIO COMUNALE
f.to Dott. Cosimo Antonio PASSIATORE

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ATTESTATO DI ESECUTIVITA’

Visti gli atti di ufficio si attesta

[ ]   Che la presente deliberazione sarà eseguibile decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione, (art.134,
       comma 3, D.Lgs. n. 267/2000);

[X]  Che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.
         Lgs. 267/2000).

IL SEGRETARIO COMUNALE
f.to Dott. Cosimo Antonio PASSIATORE

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

E’ copia conforme all’originale.

Il Segretario Comunale
Dott. Cosimo Antonio PASSIATORE
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